

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Откуда берется российское золото? | D'où provient l'or russe ?

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 24.06.2022.



Где ключик от ларчика? (DR)

Этот вопрос не перестает волновать швейцарские неправительственные организации, а с ними и журналистов.

|

Cette question continue à intriguer les ONG suisses et par conséquence, les journalistes.

D'où provient l'or russe ?

Десять дней назад Наша Газета [поделилась](#) с вами предположениями ряда швейцарских неправительственных организаций, подозревающих, что, несмотря на антироссийские санкции, золото из России продолжает поступать в Швейцарию – через Дубай. Несмотря на опровержения крупнейших швейцарских аффинажных заводов и недоумение Государственного секретариата по экономике (Seco), загадка до сих пор не разгадана, и не далее, как вчера телеканал RTS вернулся к этому вопросу в своей популярной утренней программе La Matinale.

С начала агрессии России против Украины Швейцария полностью прекратила закупки российского золота. Это считается аксиомой. При этом в прошлом месяце на территорию страны прибыли три его тонны – этот факт, выявленный каналом Bloomberg, был подтвержден Федеральной таможенной службой. Прямо по Жванецкому получается! Увы, Михаила Михайловича швейцарцы не знают, однако парадокс признают.

Выясняется, что три тонны российского золота с чистотой свыше 99,5%, стоимость которого превышает 190 млн франков, прибыли-таки в Швейцарию – на этот раз, из Великобритании. По мнению опрошенных специалистов, речь идет о золотых слитках. Три тонны золотых слитков – не иголка в сене. Возникают два закономерных вопроса: кто продал их в России, и кто купил в Швейцарии? Не дают ответа компетентные органы – отмалчивается таможенная служба, хоть и уточняет, что это золото предназначается для аффинажных заводов или для промышленных предприятий. И еще вот такая загвоздка: покупка российского золота как таковая не подпадает ни под один из шести пакетов санкций, введенных Европейским Союзом и поддержанных Швейцарией, при этом все крупные швейцарские аффинажные заводы находятся под командованием London Bullion Market Association, ассоциации, которая с начала войны запрещает эту самую покупку.

В ответ на запрос RTS Ассоциация швейцарских производителей и торговцев ценных металлов заверила, что ее члены не имеют отношения к сомнительному импорту. Помимо выявления покупателя, хотелось бы понять и кто продавец, ведь Центральный банк России находится под санкциями, в том числе и в Швейцарии – ни Брюссель, ни Берн не хотят, чтобы Москва продавала золотые слитки для финансирования войны. При этом, по мнению предлагающих сохранить анонимность специалистов, риск того, что продает золото именно ЦБ РФ, все же есть. Таможенная служба обещает еще тщательнее проверять весь импорт, но Государственный секретариат по экономике не начинает расследование за недостаточностью предпосылок.

Такая ситуация представляется неприемлемой для Марка Уммеля, сотрудника неправительственной организации Swissaid, курирующего вопросы сырья. По его мнению, расследование обязательно должно быть начато. «Когда плавильня или аффинажный завод не уважают рекомендаций федеральной администрации, это считается достаточной предпосылкой для начала расследования. На мой взгляд, Seco ошибается, что очень странно. В секторе золота все понимают, что риск высок, – заявил он в эфире La Matinale. – Существует вероятность того, что это золото прямо или косвенно используется для финансирования войны на Украине. Речь может идти как об обходе санкций против России, так и об отмывании денег олигархом. Мы требуем, чтобы на эту ситуацию был пролит свет». Тот факт, что золото поступает в Швейцарию уже рафинированным, свидетельствует в пользу гипотезы о том, что оно

- из Центрального банка. Узнаем ли мы правду?

**ЗОЛОТО**

Статьи по теме

[Российское золото в Швейцарии?](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/otkuda-beretsya-rossiyskoe-zoloto>